

时政头条

全国薪酬今年预计涨 7.7%

虽总体全线上涨,但具体行业涨跌情况各不相同 房地产行业员工总体薪酬反而下降了 5.72%

“除了工资不涨什么都在涨”,这已经成为时下很多人的口头禅。但是全球薪酬调研机构 mercer 统计“2006 年中国薪酬的涨幅为 7.94%, 预测 2007 年将增长 7.70%”;同样资深的 HayGroup 预测“2007 年中国工资上涨幅度将位列全球第一”。那么国内的薪酬水平现在究竟处于一个什么样的水平呢? 8 日,某招

聘网站根据国内各主要城市 19 个行业不同性质不同规模的 11700 家企业调查得出的 2007 年上半年薪酬报告显示,国内总体薪酬水平在上半年处于上涨的趋势,具体到行业时,涨跌情况却各不相同。

涨幅较大的行业,如快速消费品行业,总体薪酬上涨了 11.83%,而且上涨区间主要集中在该行业薪酬

的中高端水平。也有一些行业的薪酬变化不明显,只有小幅的上涨或下跌,对行业影响不大。如互联网行业上涨了 2.04%,而医药行业则下降了 1.65%。

但也有下降较为明显的行业,如房地产行业,员工总体薪酬下降了 5.72%,而且是全线下滑,这与不断上涨的房价形成鲜明对比。高房价导致销售业绩下降,

从而直接影响了整个行业员工的钱袋子。

而具体到与薪酬相关的学历方面,除 MBA 薪酬略高于博士外,仍然是学历越高,薪酬越高。但和 2006 年下半年数据相比,各学历薪酬均在上涨,只有硕士学历薪酬在下降。这源于近年来硕士不断扩招并缩短了攻读年限,供给量不断加大。 据《南方日报》

济南原人大常委会主任段义和涉嫌爆炸杀人一审被判死刑

8月9日,段义和、陈志、陈常兵涉嫌爆炸犯罪,段义和涉嫌受贿、巨额财产来源不明案一审宣判。山东省淄博市中级人民法院以爆炸罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪数罪并罚判处段义和死刑,剥夺政治权利终身;以爆炸罪判处陈志死刑,剥夺政治权利终身;以爆炸罪判处陈常兵无期徒刑,剥夺政治权利终身。

7月9日17时许,在济南原人大常委会主任段义和的催促下,陈志用遥控器引爆炸药,将段义和情妇柳海平当场炸死,并致伤两名行人。 据新华社电

时政引语

“我有岗位资格证,我也不知是药监局还是哪个部门发的,这个证还 5 年一换”

——齐二药公司化验室原主任陈桂芬在法庭上陈述

引语背景:“齐二药”案件审理暴露出的药品监管漏洞,尤其是 GMP 认证过程的造假、企业内部管理的混乱、从业人员的责任缺失,产生的系列严重后果,发人深省。据了解,在齐二药公司化验室人员中,一半以上没有化验岗位资格证。

“删 4 是民意,也是海口的一项便民措施”

——海口市交巡警支队车管所副所长黄海鹏

引语背景:据海口市交巡警支队车管所副所长黄海鹏介绍,删“4”其实是民意。据统计,目前,海口积压带“4”的车牌号码有 1234 个,这占据了少数选号库里的资源。“4”是优化整合资源,提高工作效率。 以上据新华社电

“0.2% 的农民代表就是我,0.2% 的小学文化还是我”

——十七大陕西省代表牛玉琴

引语背景:十七大,除了来自官员群体的代表外,基层代表人数也比以前大幅增长。据媒体不完全统计,在 31 个地方代表团中,农民代表 46 人,其中村支书 33 人,妇女主任 2 人,普通农民 11 人。在陕西省的 42 名代表中,58 岁的“治沙劳模”牛玉琴是其中唯一的农民。 据《南方周末》

时政观点

骗公款出境游能否以贪污罪论处

2006 年 11 月 20 日,安徽省人民检察院以副检察长徐文艾为团长的“公务考察团”一行 10 人,在芬兰赫尔辛基机场办理入境手续时,考察团所持的芬兰司法部邀请函被芬兰边防局官员识破系伪造的信函,考察团因此被拒绝入境。近日,中纪委会同其他部门对此事件进行了通报查处。(新闻见 8 月 8 日本报 A20 版)

若依“严格执法”的镜子来观照“安徽检察公务考察团”,颇能发现些问题。所谓“以公务考察为名公款出国旅游”,既然“公务考察”只是个名头,其法律性质当然可定义为“公款私用”。这在我国《刑法》中可以找到的对应条文,正是第 382 条:“国家工作人员利用职务上的便利,侵吞、窃取、骗取或者以其他手段非法占有公共财物的,是贪污罪。”

按国内贪污罪大多数的立案标准,5000 元是底线。这个“公务考察团”已经到了芬兰赫尔辛基机场,大抵每人的花费早已超过了这个最低限额。不过,目前还没有看到这些“考察团”成员将被追究贪污罪报道。 据《新京报》

思想简单容易走极端

(茅于軾 著名经济学家)

最近我发表了一篇文章《替富人说话,为穷人办事》。对我的文章有赞成的,也有批评的。这一点儿也不稀奇。但是从反映的语调、风格来看,有两种截然不同的分类。其中有一类是骂人话,都很短,一般就一两句话,这一类大概占到 1/4。

为什么有这么多人不会用理性思考,思想简单,容易走极端,产生出爆发式的情绪?恐怕这和我们的初等教育有关。我们的小学校里,教的还是阶级斗争的那一套;标榜的英雄人物还是阶级斗争中涌现出来的人物。再就是无原则的爱国主义,只要是自己国家的都是对的,缺乏正义原则和博爱精神。

现在的社会非常复杂,需要专家来治理,绝不是随便任何人都能够胜任的。但是当官的人必须为每一个人着想,不能光想着有权有势的人。极“左”年代的一个口号是保护穷人,保护穷人对的,错在反对富人。反对富人的结果是把中国变成了一个穷国。

社会必须由精英治理,但是精英必须公正地为全体人民的利益着想,不可以为统治者自己的利益着想。其实这是一个极其简单的道理。可惜的是简单的道理还没有被普遍承认,而是被大范围地破坏着。看看网上骂人,则可以知道当今社会处于什么状况。 据《南方都市报》

影像中国



盗窃邯郸农行 5000 万元,两主犯一审死刑

河北省邯郸市中级人民法院依法对中国农业银行邯郸分行金库管库员任晓峰、马向景等盗取金库巨款案公开宣判。任晓峰、马向景被判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;另 3 名被告人分别被判处有期徒刑。

邯郸市中级人民法院认为,被告人任晓峰、马向景身为国有银行从事公务的人员,利用担任金库管库员的职务便利,共同窃取金库现金 5095.605 万元,用于购买彩票,其行为均已构成贪污罪,且数额特别巨大,情节特别严重。被告人任晓峰伙同金库管库员赵学楠、张强挪用金库 20 万元现金进行营利活动,三被告人的行为均已构成挪用公款罪,情节严重。被告人宋长海明知马向景犯罪后仍为其提供隐藏处所,其行为构成窝藏罪,且窝藏重大犯罪罪犯,情节严重。公诉机关指控罪名成立。 新华社发

速览中国

22 省份出现旱情 农业部紧急部署抗旱工作

农业部有关负责人 9 日说,目前全国有 22 个省份发生不同程度的旱情,特别是东北、江南等地发生了大面积、区域性的旱灾。当前正值粮食作物生长发育的关键时期,旱灾又主要发生在粮食主产区,1 月至 7 月全国因旱损失粮食明显多于常年同期。

云南泸水县发生泥石流灾害 8 人死亡 7 人受伤

7 日 1 时许,云南省怒江傈僳族自治州泸水县境内五荏树矿发生泥石流,导致山下两个工棚内 8 人死亡、7 人受伤。

福建公布国家助学贷款违约学生名单

福建省于 8 日首次将国家助学贷款违约学生名单在福建省教育厅网站上公布,欠款学生涉及福建 16 所高校共 121 人。根据福建有关规定,经有关银行和高校认真核对核实并确认同意,福建省教育厅决定对截至 2007 年 5 月 31 日,连续拖欠国家助学贷款本息超过 1 年、且不与经办银行和高校主动联系的贷款人的违约情况予以公布。 以上据新华社电

我国嫦娥工程计划测量月球每寸土壤

8 日下午,国家探月计划首席科学家欧阳自远院士,在贵州省直机关青年讲坛作了题为“空间探测与嫦娥工程”的专题讲座。欧阳院士称,在中国的“嫦娥工程”计划中,欲对月球上的每一寸土壤进行测量。 据《贵州都市报》